
Több, mint munkakutya

avagy: „Nem a póráz teszi a kutyát hűségessé.” (Mikszáth Kálmán)

2022. február 16-án a 7. és 8. évfolyamos tanulóink kétfajta munkakutya életébe kaptak 

bepillantást.

A hetedikesek (két osztályban) a vakvezető kutya életét ismerhették meg, a Magyar Vakok és 

Gyengénlátók Országos Szövetségében dolgozó Mayer Mónika segítségével.

Mónika születésétől fogva vak hölgy, aki Loki nevű kutyájával tartott órát az iskola nagytorna

termében. Loki 4,5 éves lablador. Rendkívül jó előadásban, gyakorlatiasan beszélt Loki segítő

munkájáról, arról hogyan élnek együtt, hogyan történik egy vakvezető kutya kiképzése, és mit

jelent a munkakutya megjelölés. 

Egy vakvezető kutya kiképzése nagyon költséges, és többszörös az igény ahhoz képest, 

ahányan kaphatnak kutyát. Komoly vizsga után az igényt leadó vak külön tanfolyamot végez 

a kutyával, és sikeres vizsga után fogadhatja magához. Ennek ellenére a kutya nem az ő, 

hanem a Szövetség tulajdona marad. Helytelen tartás, vagy a gazda körülményeinek változása

esetén a kutya elvehető. (Szerencsére ez ritkán fordul elő.) A tisztán tartás biztosítása 

alapfeltétel, hiszen a vakvezető kutya bárhova bemehet, még a kórházba is, csak az intenzív 

részlegre és természetesen a műtőkbe nem. 

A felelős állattartáshoz hozzátartozik, hogy minden munkakutya ivartalanított. 

Azt is megtudhattuk, hogy amennyiben a kutyán hám van, nem simogatható, mert akkor 

„dolgozik”, és a figyelmét nem szabad zavarni. Fantasztikus volt látni, hogy keresi meg az 

ajtót, hogy keres Mónikának helyet a (képzeletbeli) „buszon”, és hogyan ül be a „busz ülése” 

alá, ami egy szék helyettesített. Láttuk, hogy jelzi a leesett tárgyat, és mennyire 

fegyelmezetten követi az utasításokat. 

Mónika nagyon jó előadó, szépen, kellő hangerővel beszélt a gyerekekhez, ami értékes 

karizma a munkájában. 

Első érzésem a megindultság volt, több kollegámmal együtt megrázónak tartottam az 

előadást. Az első megrendültség után hamar megtapasztaltuk, hogy valójában felrázó volt a 

találkozás. Mónika és Loki világosságot adott: rávilágított arra, hogy a súlyosabb fogyaték 

nem egy érzékszerv elvesztése, hanem a felesleges panaszkodás, kishitűség, az élet 



elutasítása, a negatív szemléletmód. (Tette ezt úgy, hogy nem beszélt a vakságról, csak egy 

kérdés érkezett erről, az is érintőlegesen.)

Mónika és Loki (túlzás nélkül mondható) valódi hősök és példaképek. A mindennapok hősei. 

Hálásak vagyunk azért, hogy eljöttek hozzánk, és mindezt megtapasztalhattuk általuk. 

Reméljük a jövő tanévben is vendégeink lesznek!

Pillanatképek:

          

                                                  



               

Ugyanezen a napon, február 16-án a nyolcadik évfolyam három osztálya is élményekben 

gazdag programban részesült. 

Az iskolába látogatott a Budapesti Rendőr-főkapitányság, Közrendvédelmi Főosztály, 

Központi Gépkocsizó és Járőrszolgálati Osztály (BRFK RSZ KVFO KGJO), Kutyás 

Alosztályának dolgozója: Tóth László r. őrnagy szolgálatirányító tiszt, és munkatársa Lippai 

László r. törzszászlós szolgálatparancsnok. Természetesen velük tartott (avatási nevén) 

Ciprus, akit Logannek szólítanak. Ő egy fekete színű németjuhász, 5 éves,  járőrkutya a 

képzettsége. A feladatok végrehajtása során határozott és erős, viszont imádja a simogatást és 

a labdázást.

A két férfi rendőr mellett két női rendőr is vendégünk volt. 

A két kolléganő a BRFK Bűnügyi Technikai Osztály Bűnügyi Kutyavezetői Alosztályon 

dolgoznak.

Stein Mária r. alezredes Jolly nevű németjuhász kábítószer és holttest-kereső kutyával, 

valamint az utánpótlásnak nevelt Zina nevű springer spániel kutyával jött.

Kalmár Istvánné pedig a Fanfan nevű border collie kutyával volt, aki szag azanosításban 

jártas, továbbá bemutatókra van felkészítve.

A négy rendőr rendkívül színes, izgalmas bemutatót tartott az iskola kistorna termében, és az 

udvaron. Két kutyaszállításra alkalmas rendőrautóval érkeztek, ezt is megnézhették a 

gyerekek, ahogy a rendőrök egyéb felszerelését is.

A kutyák képzésének bemutatása mellett része volt az órának a „kábítószer keresés”, a 

„csibészelés”, tárgyak megkeresése, járásokat, utasítások teljesítése.



Mivel nyolcadikosainknak tartották az előadást, akik pályaválasztás előtt állnak, szó esett a 

rendőri munkáról, és az előadók reményei szerint, lesz, aki elgondolkodik, hogy ezt a hivatást 

választja majd. 
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